

苏北蟹提前进入尾声 苏南蟹成熟晚又减产 地产蟹成“香饽饽”身价持续上涨

本报讯(晚报记者 袁晓岚)“听说这两天涨价了?给我装10个礼盒蟹吧,要个头大的!”昨天,锡北镇的蟹农王志喜一早接到老客户的订单,要求午饭前将货送到指定位置。近来,随着苏北蟹提前进入尾声,往年要到11月底才涨价的地产蟹这两天居然“吃香”了,身价持续上涨。

王师傅介绍,按江苏蟹市的规律,通常都是苏北蟹上市了,苏南蟹才会逐渐出塘。一是因为气候差异,苏北蟹要比苏南蟹早熟;二是苏北蟹养殖面积大,一上市就占据了主场,根本轮不到苏南蟹“发话”。去年苏北蟹一直卖到今年元旦,战线拉得很长,当时苏南地区不少螃蟹养殖户被“拖”惨了,不少人去年都没挣到钱。而今年受超长暴力梅、高温季等影响,苏北蟹明显减产,才进入11月便大货已去:一些卖得早的蟹塘甚至已清塘了。

“苏南蟹一下就成了香饽饽!”无锡农商协会河蟹分会会长褚生锋介绍,这两天他在宜兴的各个蟹塘转,碰到不少从苏北地区“转战”而来的经销商,都指着苏南蟹能尽快接棒。可眼下,4两以下规格的母蟹品质都到位了,再往上的“大个头”蟹仍在育肥阶段。和往年相比,今年地产

蟹的成熟期推迟了半个月,一些大规格螃蟹“膏不肥、黄不满”,暂时无法派用场。采访中,多位本地螃蟹养殖户表示,近几年由于种苗规格越来越大,大闸蟹的个头一年比一年大,成熟期因此逐年延后。今年几乎每家都出现了软壳母蟹,这在往年是很少见的。“个头越大的,脱壳的时间也越长。”褚生锋也证实了这一说法,在他看来,今年壳大肉薄的“软壳蟹”比往年多,跟苗种“个头”大有密不可分的关系,也和养殖户投喂不到位有关。

由于减产,一定程度上也推高了地产蟹的价格。王志喜表示,从目前他所掌握到的围捕率来看,地产蟹至少减产两三成。“最差的围捕率只有30%。即便像我们养了十几年螃蟹的,围捕率也就50%-60%,往年则能达到70%以上。”大闸蟹的存塘量少了,身价自然水涨船高。

从目前的行情来看,近几日的地产蟹普遍上涨三成左右,一些大规格的蟹价甚至高出50%左右。即便像3两规格的公蟹,收购价也达到了每斤35元左右,比以前高出七八元。对于消费者来说,都有“买涨不买跌”的心态,对于一些送礼者来说,反倒觉得送礼拿得出手了。所以这两天价格看涨,销量却不降反升。



昨天,广益街道尤渡社区纪检组来到网格内崇安集贸市场在建工地现场开展监督检查。针对现场发现的问题和不足,责成施工单位规范作业、限期整改落实到位。(陈大春 摄)

少年邮局:体会“邮”滋味

本报讯 身着统一的墨绿色制服,规范熟练的操作、认真严谨的工作态度,小邮员们“职业”范儿十足。6日下午,蠡湖中心小学蠡湖少年邮局的小邮员们开展了一场以厉行节约为主题的邮迷创享活动。同时,作为每周五的常规活动,少年邮局照常对全校师生开放,提供信件收寄、加盖日戳、报刊分发、出售邮资票品等邮政服务。

据了解,蠡湖小学的学生中新市民子女占比约70%,来自13个民族24个省份。这些孩子随父母来锡读书后,特别需要一种纽带来寄托对家乡的思念之情。相对于快速发展的电子信息,“见字如面”的书信凝聚了寄信人的气韵和态度,信封、信纸、邮票的挑选也展现了寄信人的巧思。

(潘凡)

利好! 易可医院开肛肠科啦 传承海派中医精华,加速痔疮术后康复

一说到痔疮这个难言之隐,很多患者及医生都很头疼,主要是术后康复太难还易复发。三个上海名医开的易可中医医院传承了海派中医和夏氏外科的精华,中西医结合治疗肛肠疾病,加速了肛肠疾病的康复。

易可中医医院院长、痔病专科(痔疮血管治疗与修复中心)负责人潘琪山说,肛周的静脉曲张和血管增生对痔的形成和发作有重要影响,因此治痔重在治血管,且对看得见和看不见但“带伤”的血管都要处理,才能降低复发率。这里传承的海派中医和夏氏外科通过多种中医技

术,如中药透皮给药、熏蒸、外用膏药、熏洗、导引等序贯疗法来加速肛肠疾病的康复。肛肠疾病康复的重要一环是换药,换药正是该院“奚氏清法”的厉害之处,两者有相通之处。

这里的特色治痔——“清、修、治、导引”,内外结合,并配合微创无痛祛痔、术后专科医生换药护理、导引防复发等系统治疗。据悉,该专科专注于内痔脱出、便血、静脉曲张性痔等肛肠类疾病,为术后复发、怕痛不敢手术及“反复不愈”人群提供诊疗服务。

(江南)



昨天,市民穿着短袖游览映月湖公园。当日是立冬节气,锡城最高气温达23℃。(郑宙 摄)

